

ОРГАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И ОРГКОМИТЕТА  
ГОР. ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ  
Новосибирской области.

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 29

ВТОРНИК

10 октября 1939 г.

Цена 8 коп.

## ШИРЕ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Приближается 22 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся нашей прекрасной родины стремятся ознаменовать этот великий праздник новыми победами.

На фабриках, заводах, шахтах, рудниках, в колхозах и совхозах развертывается с новой силой, с новым подъемом социалистическое соревнование. Повышается производительность труда, перевыполняются планы.

Коллектив работников завода «Красный пролетарий» обратился ко всем рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, служащим и интеллигенции нашей непобедимой родины с призывом встретить историческую годовщину новыми производственными победами.

Каждый этой великой годовщины ознаменовался историческими событиями. Рухнула, как кардинальный домик, многонациональная панская Польша — государство карательных отрядов и кнута.

Выполняя волю народа, правительство СССР 17 сентября отдало приказ частям Красной Армии перейти границу Польши и взять под свою защиту единокровных братьев — украинцев и белоруссов.

Героическая Красная Армия с честью и славой выполняет свою великую освободительную задачу. Освобожденные трудящиеся Западной Белоруссии и Западной Украины свободно вздохнули. 22 годовщину Большого Октября они вместе с советским народом будут встречать радостно и свободно.

В ответ на призыв коллектива работников завода «Красный пролетарий» колхозники района отвечают окончанием обмолота хлеба, завершением хлебосдачи и уборки картофеля.

Вступая в соревнование колхозники и трактористы обязуются перевыполнять норму на всех работах.

## ПРИЕЗД ЛИТОВСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

7 октября с. г. прибыла литовская правительственная делегация в составе министра иностранных дел г-на Урбис, который вновь прибыл в Москву после кратковременной поездки в Литву, заместителя председателя совета министров г-на К. Бизаускаса, командующего литовской армией генерала С. Растикаса. Делегацию сопровождает директор экономического департамента г-н Растикас и ряд экспертов. На Центральном аэропорте делегацию встречали: зам. наркома иностранных дел тов. С. А. Лозовский, зам. наркома внешней торговли тов. М. С. Степанов, зам начальника Генерального штаба РККА, конкор тов. В. Смородинов, зам.

Передовые колхозы: «2-й большевистский сев», «Огонек», «Новый путь», Красноярского сельсовета, «Веселый ключ», «Труд нацмен» и ряд других при широком развернутом социалистическом соревновании добились больших успехов в работе: они досрочно закончили уборку, хлебосдачу и заканчивают подъем зяби.

На основе широкого соревнования, стахановского движения комбайнеры Занкин, Попова, Громик, Суханов, Гавриков, трактористы Шаряев, Коневский, бригадиры тракторных бригад Мочалькин, Назаров и другие досрочно выполнили годовые планы и помогают организовывать победу в других бригадах и отрядах.

Надо шире организовать передачу опыта работы, сильнее подхватить инициативу передовиков соревнования и все силы, все внимание уделить окончанию обмолота хлебосдачи и подъему зяби.

Начавшееся соревнование в колхозах на лучшую встречу 22 годовщины Октября должно быть подхвачено в каждой бригаде, в каждом отряде и каждым колхозником.

Партийные и комсомольские организации села! Возглавьте этот подъем, помогите правлению колхозов в дальнейшем развитии и углублении социалистического соревнования во все отрасли работ.

Не зазнаваться достигнутыми успехами, а еще напористее со всеми колхозниками вместе драться за победу в соревновании районов области и тогда, наверняка, успех будет обеспечен. Шире соревнование за быстрейшее окончание обмолота, хлебосдачи, подъема зяби! Организуйте в помощь транспортным бригадам красные обозы!

Вступая в соревнование колхозники и трактористы обязуются перевыполнять норму на всех работах.

## О ЗАКЛЮЧЕНИИ ПАКТА О ВЗАИМОПОМОЩИ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ЛАТВИЙСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

В течение 2 — 5 октября 1939 года в Москве происходили переговоры между председателем Совнаркома, Наркомом иностранных дел Латвии г. Мунтерсом по вопросу о заключении пакта о взаимопомощи между СССР и Латвией.

В переговорах участвовали това-

риши Сталин, Потемкин и полпред СССР в Латвии тов. Зотов, а со стороны Латвии — посланник Латвий-

ской Республики в СССР г. Ко-диньш. Переговоры закончились подписанием 5 октября пакта о взаимопомощи.

Текст пакта о взаимопомощи приводится ниже.

### Пакт о взаимопомощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Латвийской Республики

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и

Президент Латвийской Республики, с другой стороны,

в целях развития установленных мирного договором от 11 августа 1920 года дружественных отношений, основанных на признании независимости, государственности и невмешательства во внутренние дела

другой стороны;

признавая, что мирный договор от 11 августа 1920 года и договор о ненападении и мирном разрешении конфликтов от 5 февраля 1932 года по прежнему являются прочной основой их взаимных отношений и обязательств;

убежденные, что интересам обеих договаривающихся Сторон соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности, признали необходимым заключить между собой нижеследующий пакт о взаимопомощи и назначили для этой цели своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета СССР:

**В. М. МОЛОТОВА**, председателя Совета Народных Комиссаров и народного комиссара иностранных дел,

Президент Латвийской Республики:

**Вильгельма Мунтерса**, министра иностранных дел, каковые уполномоченные, по взаимной представлении своих уполномочий, найденных составленными в должной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

Статья I.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются оказывать друг другу всевеческую помощь, в том числе и

военную, в случае возникновения

прямого нападения или угрозы на-

падения со стороны любой великой европейской державы по отношению к морским границам Договаривающихся Сторон в Балтийском море или су- хопутных их границ через террито- рию Эстонской или Латвийской Рес- публик, равно и указанных в статье III баз.

Статья II.

Советский Союз обязуется оказы- вать латвийской армии помочь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами.

Статья III.

Латвийская Республика в целях обеспечения безопасности СССР и укрепления своей собственной независимости предоставляет Советскому Союзу право иметь в городах Депайя (Лабава), Вентспилс, (Вииндава) базы военно-морского фло- та и несколько аэродромов для авиа- ции, на правах аренды по сходной цене. Точные места для баз и аэ- родромов отводятся и их грани- цы определяются по взаимному соглашению.

В целях охраны Ирбинского про- лива Советскому Союзу представ- ляется право, на тех же условиях, соорудить базу береговой артиллери- ии на побережье между Вентспилс и Пиртаге.

В целях охраны морских баз, аэ- родромов и базы береговой артиллери- ии Советский Союз имеет право держать в участках, отведенных под базы и аэродромы, за свой счет строго ограниченное количество со- ветских наземных и воздушных во- оруженных сил, максимальная чис-

ленность которых определяется осо- бым соглашением.

Статья IV.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся Сторон.

Статья V.

Проведение в жизнь настоящего пакта ни в коей мере не должно затрагивать суверенных прав Договаривающихся Сторон, в части их государственного устройства экономической и социальной систем и военных мероприятий.

Участки, отводимые под базы и аэродромы (статья III), остаются территорией Латвийской Республики.

Статья VI.

Настоящий пакт вступает в силу с обменом актов о ратификации. Обмен актов будет произведен в городе Риге в течение 6 дней со дня подписания настоящего пакта.

Срок действия настоящего пакта 10 лет, причем, если одна из Договаривающихся Сторон не признает необходимым демонстрировать настоящий пакт за год до истечения срока, последний автоматически продолжает свое действие на следующие 10 лет.

В удостоверение чего поимено- ванные выше уполномоченные под- писали настоящий пакт и приложи- ли к нему свои печати.

Учрежден в городе Москве в двух оригиналах, на русском и латыш- ском языках, 5 октября 1939 года.

**В. М. МОЛОТОВ.**

**В. МУНТЕРС.**

Прием тов. Молотовым  
хозяйственных представителей  
Германии г. Риттера и Шнурре

Особо уполномоченный гер- манского правительства по эко- номическим вопросам г. Риттер и глава германской экономиче- ской делегации господин Шнурре были принят 8 октя- бря председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотовым.

В беседе было установлено соглашение в том, что экономиче- ская программа, о которой сос- тоялось соглашение во время последнего призыва в Моск- ве министра иностранных дел г. Риббентропа, будет осущес- твляться обеими сторонами в ускоренном порядке и в широ- ком масштабе, при этом, в частности, состоялось согла-

шение о том, что СССР не- замедлительно приступит к снабжению Германии сырьем, а Германия — к выполнению поставок для СССР. (ТАСС).

### Отклики в Латвии на заключение советско-латвийского пакта

Общественное мнение Латвии с огромным удовлетворением встретило пакт о взаимопомощи между СССР и Латвийской республикой. Пакт рассматривается как гарантия мирного существования Латвии и укрепления внутреннего экономического положения страны.

Среди населения царит радостное возбуждение. При встречах люди приветствуют друг друга. Задают десятки вопросов о том, что означает ли договор также приобщение латвийского народа к советской культуре, будут ли в Латвии демонстрироваться советские кинофильмы,

продаваться советские газеты, лите- ратура, будут ли приезжать совет- ские артисты.

Все латвийские газеты напечатали текст пакта о взаимопомощи между СССР и Латвией и комюнике о советско-латвийских переговорах.

В газете «Лунаcas zinjs» напечатана передовая «Правды», посвященная советско-латвийскому догово- ру о взаимопомощи. Газета отмечает, что Латвия получает защиту не только на суше, но и на море и ее независимость оберегается теперь военной мощью Советского Союза.

(ТАСС)

### Сообщение ТАСС о ратификации советско-латвийского пакта о взаимной помощи президиумом Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Союза СССР 8 октября ратифи- цировал советско-латвийский пакт о взаимной помощи, заключенный в Москве 5 октя- бря с. г.

(ТАСС)

# Новыми производственными подарками встретим XXII годовщину Октября

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

Призыв главы Советского правительства товарища Молотова—честно и самоотверженно трудиться и тем самым оказать помощь Красной Армии—вызвал огромный трудовой подъем в нашей стране.

Воодушевленные героическими победами Красной Армии на боевых фронтах Западной Украины и Западной Белоруссии, пламенные патриоты социалистического отечества—стахановцы промышленности, сельского хозяйства уделяют энергию, добиваются замечательных производственных успехов. Отвечая делом на призыв товарища Молотова, стахановцы, ударники многих предприятий переходят на многостаночное обслуживание, изучают 2—3 новых профессий. Этот замечательный стахановский почин, как нельзя лучше, красноречиво, убедительно, говорит о той неиссякаемой пламенной любви советского народа, которую он питает к Красной Армии, к своей матери-родине, к великой партии большевиков, мудрому отцу своему товарищу Сталину.

Приближается XXII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Готовясь к этому великому празднику трудающимся, передовой коллектив стахановцы, инициатор социалистического соревнования имени исторического XVIII съезда ВКП(б), а затем имени Третьей Сталинской Пятилетки—коллектив рабочих и служащих Московского станкостроительного ордена Ленина завода «Красный пролетарий» обратился с письмом ко всем трудающимся, в котором призывают их ознаменовать XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами, достойными нашей доблестной Красной Армии, достойными нашей великой партии Ленина—Сталина.

Коллектив краснорабочарцев берет на себя обязательство с меньшим количеством людей не только выполнить, но и перевыполнить программу четвертого квартала—дать стране сверх плана 100 станков, значительно более мощных, чем выпускавшиеся до сих пор.

Краснорабочарцы обязуются:

—К концу года снизить себестоимость продукции на 8 процентов при плановом задании 6,3 процента.

—Путем неуклонного роста стахановских рядов, передовая лучший опыт работы в стахановских школах, путем воспитания молодых рабочих, недавно пришедших на завод, путем широкого внедрения изобретательских и рационализаторских предложений и дальнейшего улучшения технологического процесса поднять годовую производительность труда на 16 процентов против 11 процентов к плану.

Учитывая рост потребности социалистической промышленности в рабочей силе и необходимость расширять применение женского труда на предприятиях, краснорабочарцы обязуются в четвертом квартале привлечь на завод не менее 100 женщин, подготовить из них работниц высокой квалификации.

Обращаясь к колхозницам и колхозникам, краснорабочарцы призывают:

—Разжигайте соревнование района с районом, колхоза с колхозом, бригады с бригадой за лучшее внедрение передового опыта Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, за всемерное укрепление общественного колхозного производства, за развитие общественного животноводства, за отличное проведение осенних работ в сельском хозяйстве.

Призыв передовиков социалистического соревнования несомненно встретит самый широкий отклик среди коллективов всех предприятий, колхозов, совхозов страны. Горя желанием всемерно укреплять мощь своей родины, бороться за дальнейший рост благосостояния всего советского народа, рабочие, колхозники и советские интеллигенты под знаменем предоктябрьского социалистического соревнования добьются новых производственных побед.

Отвечайте делом на призыв краснорабочарцев: включайтесь в предоктябрьское социалистическое соревнование! Принимайте конкретные обязательства! Помощники боритесь за их выполнение!

(ТАСС).

## КОЛХОЗ «ОГОНЕК» ЗАКОНЧИЛ ОБМОЛОТ ХЛЕБА И СДАЧУ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

Передовики сельского хозяйства района воодушевлены боевыми подвигами Красной Армии по освобождению братьев—украинцев и братьев—белоруссов и, оставаясь на своем посту, честно трудались, оказывая этим помочь Красной Армии.

Один из передовых коллективов молотильного агрегата колхоза «Огонек» тов. Солодухина первый включился в предоктябрьское социалистическое соревнование, организовал круглосуточную молотьбу и добился прекрасной производительности труда.

Мы сегодня ниже печатаем выступление стахановцев молотильного агрегата тов. Солодухина.

### Ведем круглосуточный обмолот

С 1 по 5 октября по нашему району проходила стахановская пятидневка по завершению уборочных работ и хлебосдачи. За этот период правление пересмотрело график работы и совместно с нами организовало круглосуточную молотьбу хлеба.

В стахановскую пятидневку производительность труда рабочих молотильной бригады резко поднялась, и все стали перевыполнять нормы. На третий день пятидневки учетчик тов. Антишин сообщил, что мы намолотили 314 центнеров зерна. Эта весть обрадовала всех работников молотильного агрегата, и мы с еще большим энтузиазмом стали работать. Если мы сначала рассчитывали молотьбу закончить 15 октября, то стахановская работа колхозников внесла существен-

ную поправку, и срок сократился почти на половину.

За весь период молотьбы в колхозе «Огонек» моя машина работала безотказно. Не было ни одной минуты простоя. Этого я добился путем тщательного осмотра и внимательного отношения к машине.

Главное, на что я обращаю внимание, это на правильную установку машины строго по уровню. Если допустить малейший перекос в установке на место машины, то при молотьбе может произойти авария.

В ответ на призыв краснорабочарцев я включаю в предоктябрьское Соревнование и на закрепленной молотилке добьюсь еще более лучших результатов. 3 октября сложной молотилкой намолотили 314 центнеров зерна.

Комсомолец—учетчик зерна тов. Антишин проводил массовую агитационную работу среди работников агрегата. Он умел использовать даже цифры количества намолоченных центнеров зерна и этим помогает правлению колхоза в поднятии производительности труда среди колхозников.

Комсомолец—тракторист Хохлов Роман также работает с большим энтузиазмом. Не плохо работают молодые колхозники и колхозницы: Гусев Ф., Глушков М., Климов И., Гусева М. и другие, которые честно трудятся и этим самым оказывают помощь освободительнице—Красной Армии и матери-родине.

Кирсанов Д.—секретарь первичной комсомольской организации колхоза «Огонек».

### Ход уборки картофеля

На 5 октября в колхозах района выкопано 91,5 процента картофеля. По Худяшевской МТС убрано 333 гектара—94,2 процента, по Байкальской МТС—90,2 и по колхозам Краснинской МТС—89,5 процента к плану.

Астудин А.—бригадир полеводческой бригады колхоза «Огонек».

### Учет—большое дело

Кулаки элементы проповедуют, что необязательно учитьывать намолоченное зерно. Эта проповедь на руку лодырям, рвачам и симулянтам. Они также боятся учета, ибо при учете им никто не позволит приписать лишние трудодни и поживиться за счет колхоза.

Мне, комсомольцу, поручили учитьывать намолоченное зерно.

Учет намолоченного зерна служит стимулом к поднятию

производительности труда. Закажи сутки подвожу итог работы и когда сообщаю колхозникам солидную цифру намолоченных центнеров зерна, то они еще с большим энтузиазмом берутся за дело. 3 октября коллектив рабочих молотильного агрегата тов. Солодухина добился прекрасных результатов работы—намолотил 314 центнеров зерна.

Учетчик—комсомолец Антишин.

### Совхозы закончили хлебосдачу

Совхоз Ленинуголь и совхоз № 208 закончили годовой план хлебосдачи.

Совхоз Ленинуголь на 1 октября вывез в счет обязательных поставок 802 центнера зерна—

100,2 процента к плану. Совхоз № 208 на 5 октября закончил сдачу хлеба государству. Сдано 13611 центнеров—101 процент.

Всего по совхозам района вывезено хлеба на элеватор к 5 октября 107,2 процента к плану.

## С СОБРАНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

8 октября в клубе школы горпрома состоялось собрание комсомольского актива сельского района.

На собрание активы съехались секретари комсомольских организаций, пионервожатые, учителя, лучшие стахановцы и стахановки колхозных полей. Всего присутствовало около 150 человек.

С докладом об итогах IX Пленума ЦК ВЛКСМ выступил секретарь райкома комсомола тов. Шахов. Более часу тов. Шахов рассказал комсомольскому активу о важности решений IX пленума ЦК ВЛКСМ, об участии комсомола в государственной и хозяйственной работе, о работе комсомола в школе, об оборонной работе и об участии комсомольских организаций в подготовке выборов в местные Советы депутатов труда и труда.

И действительно, комсомол окруженный заботой партии, вдохновленный ее доверием, более энергично стал участвовать во всей работе, проводимой нашей партией. Ярче и глубже стала жизнь комсомольских организаций села. Серьезно начинают подходить комсомольцы к решению вопросов, связанных с хозяйственной деятельностью того или иного колхоза, совхоза, МТС.

Большинство комсомольских организаций правильно поняло свою роль—помощника партии, правильно поняло задачи, поставленные перед комсомолом XVIII съездом партии большевиков. Так комсомольские организации колхозов «Кузбассстрой» (секретарь тов. Осипов), «2 й большевистский сев» (секретарь тов. Мурашкина), «Новый путь», «Память Ильича», «Зеленый луг» и другие пото-

ком красных обозов с зерном на элеватор отвечали на доверие партии.

Собрание комсомольского актива единодушно одобрило предложение тов. Шахова—взять шефство над взметом зяби, над животноводством и шефство над клубами и избами читальными.

В своих выступлениях комсомольцы тт. Гумина, Степкин, Гильев, Ануфриев, Кузьмичева, Гутов, Волков, Сафранов, Рябов, Гавриков и другие рассказали собранию о проделанной ими работе и поддержали предложение о развертывании шефской работы.

С обстоятельными речами выступили секретари районного комитета партии тов. Селивановский и Шергин. Речи выступающих товарищей на комсомольском активе будут напечатаны в следующем номере нашей газеты.

В помощь агротехнической учебе в колхозах и совхозах района

## Овладевайте основами сельхознауки!

Сегодня печатается вводная часть и первая лекция агронома тов. Наймушин по агротехнике в помощь колхозным и совхозным агротехническим кружкам.

Всего будет помещено в газете свыше 20 лекций. Каждая лекция по агротехнике будет готовиться и помещаться, исходя из природных и климатических условий района, будут использованы полученные опыты на сортоспытательном участке колхоза имени Свердлова, семеноводческом колхозе "2-большевистский сев", в ефремовских звеньях и на опытных участках хат-лабораторий.

Лучшие результаты работы звеньеводов и заведующих хат-лабораториями по выведению хороших сортов культурных растений и получения рекордного урожая будут помещены отдельными лекциями.

Председатели колхозов, директора совхозов, агрономы должны организовать у себя в колхозах и совхозах агрономическую учебу с колхозниками и рабочими совхозов и в первую очередь с звеньеводами ефремовских звеньев и зав. хат-лабораториями.

В помощь агрономической учебе колхозников и рабочих совхозов будут помещаться лекции лучших агрономов и звеньеводов района. Агрономы МТС должны возглавить это начинание и организовать агротехническую учебу. Правильное и своевременное применение агротехники на полях колхозов обеспечит району высокие устойчивые урожаи.

В кружках необходимо завести учет слушателей. В два месяца раз агроотдел районо совместно седакцией газеты будут созывать конференцию слушателей для подведения итогов и обмена опытом.

### Агротехника—основа высокого урожая

Решения XVIII съезда ВКП(б) о сборе не менее 8 миллиардов пудов хлеба, Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, подготовляемый Всесоюзный съезд колхозников по вопросу колхозной конституции—устава сельхозартели вызвали необычайный энтузиазм в деле получения высоких урожаев.

Широко развернулось социалистическое соревнование за получение высоких урожаев, за участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. 44 колхоза, 1 совхоз, 56

колхозников и колхозниц, 2 агронома Ленинск Кузнецкого района были утверждены участниками выставки. 61 экспериментант побывали в высшей сельскохозяйственной школе—на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Если эти показатели можно назвать удивительными на 1939 год, то они далеко не будут удивительными для 1940 года.

В деле завоевания права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке каждого колхоза, района в це-

лом большую роль будет иметь изучение основ агротехники и немедленное проведение их в жизнь, ознакомление с работой новаторов социалистического земледелия и перенесение их опыта работы во все колхозы района.

Не теряя ни одной минуты, во всех колхозах необходимо организовать агротехнические кружки и наладить изучение печатаемых агробесед в газете "Ленинская искра" и имеющихся в колхозах книг и журналов по агротехнике.

### ЖИЗНЬ РАСТЕНИЙ

#### Первая лекция

В деле изучения агротехники и правильном применении агротехнических мероприятий большое значение имеет, хотя бы, краткое знание о жизни растений. Профессор К. А. Тимирязев при чтении лекций о жизни растений, говоря об отдельных моментах, часто напоминал... «для того, чтобы узнать это, мы должны задать этот вопрос самому растению».

Тимирязев, как будто разговаривал с растениями и получал от них ответ. Оказывается, если мы будем хорошо знать жизнь растений, то мы можем с ними вести „разговор“.

Звеньевая тов. Картавая из Марийского района, вырастившая 943 центнера картофеля с гектара, в своих статьях пишет: „Мы спрашиваем растение что ему нужно“. Начнем знакомиться с жизнью растений с корня.

#### КОРЕНЬ

Почти все возделываемые на- ми растения имеют корни. Мы знаем, что из маленького по- сеянного семени вырастает большое растение. Для роста и развития растений требуется большое количество материала. В 1937 году тов. Кузнецов из колхоза „9 января“, рас- сеяв на гектар 175 килограммов овса получил урожай зерна 7300 килограммов и, примерно, 10950 килограммов соломы, а всего 18250 кг, следовательно 18075 кг. урожая было взято. Для роста и развития любого растения нужны питательные вещества: вода, воздух, свет.

Питательные вещества рас- тение берет из почвы и воздуха, а воду только из почвы.

Корень является такой ча- стью растения, которая нахо- дится в почве, и вот работа то-

корня и заключается в том, чтобы брать из почвы необходимые для растений воду и растворенные в ней питательные вещества.

Корни бывают разных форм, но в основном следует различать: стержневые, идущие глубоко в землю, как, например, у осота до 4 метров и мочковатые, которые в поверхности почвы образуют целую прядь нитевидных мочек, например, у пшеницы, ржи и др.

Если мы внимательно рассмотрим корень хотя бы пшеницы, то увидим, что этот пучок нитевидных мочек состоит из отдельных корешков и каждый корешок имеет на себе большое количество волосков не значительной величины, покрывающих корешки как бы пушком. Эти волоски называются корневыми волосками, значение которых очень велико в жизни растений.

Наука твердо установила, что вода и растворенные в ней питательные вещества берутся из почвы для растения главным образом корневыми волосками, а не нитевидными корешками.

Один немецкий ученый на брался терпения измерить и высчитать длину всех корешков одного куста пшеницы и отдельно корневых волосков. У него получилось, что если все корешки разложить в одну линию, вроде нитки, то длина этих корешков составит 510 метров, а если же корневые волоски одного куста пшеницы сбрить и расположить в одну линию, то длина этой линии получится около 20000 метров. Эти цифры говорят за колоссальное количество волосков, которые, несмотря на их

корень и заключается в том, чтобы брать из почвы необходимые для растений воду и растворенные в ней питательные вещества. Чем больше длина корешков, тем глубже корешки уходят в почву, тем больше на них будет корневых волосков и тем больше они вьются из почвы воды и питательных веществ, а следовательно и больше будет урожай. Развитие мощной корневой системы будет зависеть от обработки почвы. Вот почему агротехнические правила требуют глубокой и тщательной обработки почв. Тот, кто поймет из сказанного выше в краткой форме о работе корня, никогда не допустит мелкой пахоты. В засушливые годы просыхание почв получается с верхнего слоя и если почва была обработана мелко, вследствие чего корни не могут проникнуть глубоко, то растение быстро погибнет от недостатка влаги.

Растения со стержневым корнем в засуху переносят лучше, так как глубоко проходящий корень берет воду из нижележащих слоев почвы. Чтобы ежегодно недопускать гибели урожая от засухи, всегда нужно производить глубокую пахоту почвы. Растения со стержневым корнем имеют ту особенность, что они откладывают в корне запас уже приготовленной растением пищи. В ряде случаев это для нас очень полезно, например, при возделывании турнепса, моркови свеклы, репы и т. д., но подобная особенность о сорных растениях, например, осот, молочай и другие затрудняют борьбу с ними благодаря запасу пищи в корнях.

О мерах борьбы с этими растениями будет дана отдельная беседа.

Агроном Наймушин.

## Использовать все резервы по развитию общественного животноводства

Прошло уже три месяца со дня опубликования постановления партии и правительства о развитии общественного животноводства в колхозах.

Времени как будто бы достаточно для того, чтобы подвести неко торые итоги конкретной реализации этого исторического решения по укомплектованию имеющихся и организации новых ферм в колхозах.

Реализация постановления партии и правительства о развитии животноводства в колхозах нашего района идет из рук вон плохо. Руководители земельного отдела и в частности заведующий сектором животноводства тов. Распопин до сих пор все еще занимается писанием, со ставлением различных планов, циркуляров, рассыпкой их по колхозам нашего района, а живого, конкретного руководства по организации общественного животноводства в колхозах не видно.

5 октября бюро районного комитета партии заслушало доклад тов. Распопина по вопросу развития общественного животноводства в колхозах нашего района. Из доклада было видно, что тов. Распопин не знает положения в колхозах, не говоря уже о состоянии животноводства в них. Отдельные работники сектора животноводства во главе с Распопиным очень мало выходят в колхозах, а больше сидят в кабинете. Оторванность от колхозов сказалась на всей организации животноводства в колхозах, сказала на срыве сроков выполнения указаний по вопросу организации ферм. Эти домоседы пачками рассыпают разные распоряжения, составляют сводки, а оперативным руководством колхозов не занимаются.

Только благодушием и неповоротливостью зав. сектором животноводства тов. Распопина можно объяснить такой факт, что в районе на сегодняшний день создано вновь всего лишь две фермы с количеством скота 5—7 голов. В комплектовании существующих ферм допускается никому, не нужная, вредная практика. Когда из одного колхоза переводят «лишний» скот в

другой колхоз. Такая практика ничего общего не имеет с задачами партии и правительства по развитию животноводства. Дело вовсе не в том, чтобы перегнать часть скота из одной фермы одного колхоза, на новую ферму другого колхоза, а в том, чтобы отстающие фермы довести до передовых и этим самым добиться общего подъема общественного животноводства, увеличить его поголовье за счет закупа скота у колхозников и этим ускорить выполнение плана.

Причина медленной организации кроется еще и в том, что отдельные председатели колхозов, встав на неправильный, вредный колхозный путь, явно саботируют организацию ферм в колхозе. Так, например, председатель колхоза имени Ворошилова Копейкин упорно саботирует организацию в колхозах свиноводческой фермы. Да оно и понятно, в этом колхозе часть колхозников нарушают устав сельхозартели и имеют свои собственные «фермы»—по 3—4 свиньи, поэтому они идут против общественных ферм. К голосу злостных нарушителей устава председатель Копейкин прислушивается и еще доказывает на бюро райкома партии, что колхозники не хотят свинофермы. Там, где правильно поставлена массовая работа, где хорошо организован уход на фермах, там свиноводство дает большой доход и усиливает мощь колхозов. В колхозах «Труд нации», «Красный труженик» только одни свинофермы дали дополнительно по 1 рублю с линии на каждый трудодень колхозникам. Этого можно добиться в каждом колхозе.

Советские и партийные организации района должны усилить разыскательную работу по организации ферм и добиться их комплектования по каждому колхозу, не имеющему ферм. Беспрощадно разоблачить нарушителей устава сельскохозяйственной артели, до конца выявить все резервы по скоту в районе, за счет которых и должно ити комплектование и организация новых ферм.

М. Александров

### УЧЕСТЬ ВСЕ ДОХОДЫ

По всему району проводится работа по выявлению доходов колхозников, подлежащих обложению сельхозналогом. Новый закон о сельхозналоге направлен на дальнейшее укрепление колхозного строя, на поднятие и укрепление трудовой дисциплины. И нам, налоговым агентам, надо строго по закону учесть все доходы колхозников и единоличников.

В колхозах Чусовитинского сельсовета наряду с честными колхозниками есть небольшая куча симулянтов, лодырей, лжеколхозников. В колхозе им. Чкалова Тутилин М. работает только летом и то с прохладцем, а зимой занимается каткой пимов, на чем, по предварительным данным ежегодно зарабатывает около 2000 рублей. Его жена почти не работает в колхозе, а работает в своем личном хозяйстве. На приусадебном участке в 1 гектаре сеет подсолнух, садит картофель, разводит малину и ежегодно получает от 3 до 4 тысяч рублей дохода.

Еще один факт. Кипин Г. работает бригадиром полеводческой бригады, а его жена не работает

в колхозе и занимается личным хозяйством но пользуется всеми правами честных колхозников. Однажды за одну поездку в город от продажи продуктов из своего города на базаре она выручила 800 рублей, а такие поездки на колхозных лошадях она производит часто.

Жена красного партизана т. Михаила имеет 5 человек семьи работает одна, имеет корову и цару овец, уже выработала в колхозе 400 трудодней, но платит налог наравне с Кипиным и Тутилиным. Новый закон о сельхозналоге дает возможность выявить всех лжеколхозников колхозов, работающих у себя в колхозе и скрывающих действительные доходы, но пользующихся льготами честных колхозников. Выявление лжеколхозников и точное обложение их доходов от личного хозяйства ведет к дальнейшему укреплению колхозов.

На лучшее проведение по учету доходов вызываю на соревнование финансента Егозовского сельсовета т. Побажакова.

Финансент по Чусовитинскому сельсовету Будников.

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Лондонские газеты «Дейли газет» и «Дейли мейл», ссылаясь на американскую газету «Нью Йорк таймс», сообщают о проводимой якобы концентрации советских войск у границ китайской провинции Синьцзяна.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является злостным вымыслом, пущенным в ход для каких-либо провокационных целей.

(ТАСС)

## РАТИФИКАЦИЯ В ЭСТОНИИ СОВЕТСКО-ЭСТОНСКОГО ТОРГОВОГО СОГЛАШЕНИЯ

7 октября президент Эстонской республики ратифицировал соглашение, подписанное в Москве.

(ТАСС)

## Прибытие германской экономической делегации

8 октября с. г. в Москву прибыли г. Риттер, особо уполномоченный германского правительства по экономическим вопросам, и г. Шнурре, возглавляющий германскую экономическую делегацию из 12 человек. В делегацию входят представители министерства на-

родного хозяйства, министерства земледелия, министерства железных дорог и ряд экспертов.

Одновременно с делегацией прибыл г. Генде, глава германского пограничного командаования.

(ТАСС).

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

На фронте провинции Хунань (Центральный Китай) китайские войска одержали большую победу. План широкого японского наступления на Чанша (главный город провинции Хунань) провалился. Многие японские части разгромлены совершенно. Линия фронта снова переместилась на рубеж вдоль реки Миншуй. Китайские сообщения говорят, что японское поражение под Чанша является "самым большим поражением японцев за два года войны в Китае". Японцы потеряли убитыми 30 тысяч человек.

На фронте провинции Хунань (Центральный Китай) китайские войска одержали большую победу. План широкого японского наступления на Чанша (главный город провинции Хунань) провалился. Многие японские части разгромлены совершенно. Линия фронта снова переместилась на рубеж вдоль реки Миншуй. Китайские сообщения говорят, что японское поражение под Чанша является "самым большим поражением японцев за два года войны в Китае". Японцы потеряли убитыми 30 тысяч человек.

3 октября китайские бомбардиров-

(ТАСС)

## УНИЧТОЖЕНО 50 ЯПОНСКИХ САМОЛЕТОВ

ШАНХАЙ, 4 октября. (ТАСС). Как уже сообщалось, 3 октября 6 китайских бомбардировщиков в сопровождении истребителей произвели бомбардировку японского аэродрома в Ханькоу.

По дополнительным данным установлено, что на аэродроме, в результате бомбардировки и возникшего пожара, было уничтожено около 50 японских самолетов.

## Выставка памяти М. Ю. Лермонтова

Государственный литературный музей открывает к 125-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова большую юбилейную выставку.

Посетители выставки познакомятся с фотографией списка знаменитого стихотворения «На смерть поэта», фотокопиями рукописей «Демона», «Героя нашего времени», стихотворения «Родина». В рукописях будут представлены стихи, посвященные М. А. Щербатовой, ряд документов о преследовании Лермонтова царскими жандармами, его ссылке и дуэли, письма поэта. На выставку доставляются гравюры в ленинградском Пушкинском доме и в Третьяков-

ской галерее копии портретов Лермонтова работы современных художников. Будут экспонированы также скульптуры Голубкиной и Рыдзинской, иллюстрации советских художников к произведениям Лермонтова, копии рисунков самого поэта — пейзажи Кавказа. Один из стендов посвящается теме «Лермонтовские места в наши дни».

Массовым тиражом выпускается передвижная выставка, предназначенная для школ, библиотек и клубов.

Юбилейная выставка откроется 15 октября в Колонном зале Дома союзов.

## Горные комбайны прибыли

Трест Ленинуголь получил 7 новых горных комбайнов системы «С-29» и 4 горных комбайна «С-24».

Из этой партии дано на шахты «А» — 2 машины, Журинка-3 — 1 машина, «Пионерка» — 1 и на шахту

## НОВЫЙ РАБОЧИЙ ГОРОДОК

Президиум городского совета утвердил местечко «Осинники» (прилегает к Камышанскому лугу и железнодорожной линии между десятым участком и кирпичным заводом стройконторы треста) для застройки индивидуальными жилыми домами. В новом рабочем городке предполагается построить около 700 домов. В «Осинники»

будет перенесено 70 двухэтажных домов с десятого участка. Горкомхоз уже сделал план по разбивке усадеб, улиц и кварталов.

В будущем предполагается построить в «Осинниках» школы, магазины, провести водопровод и связать транспортом рабочий поселок городом.

## ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

### Замаскированные нарушители устава

Устав сельскохозяйственной артели — незыблый закон для каждого колхозника. Однако, у нас есть еще колхозники, которые грубейшим образом нарушают этот закон — свои личные интересы они ставят выше общественных.

Возьмем к примеру Самошкина из колхоза «Село», Мусохановского сельсовета, этот лжеоколхозник держит сейчас в личном пользовании 3 коровы, более 20 овец и несколько подростков, большое количество птицы.

Чтобы скрыть следы грубейшего нарушения устава сельхозартели, Самошкин устроил фиктивный раздел с сыном, который живет с ним в одном доме и кушает вместе с ним, не думая ни о каком серьезном разделе. Но Самошкин на этом не останавливается, он идет дальше. Для то-

го, чтобы скрыть нарушение устава, имеющегося третью корову он «подарили» дочери, которая разошлась с мужем и пришла жить к своему отцу.

Таким образом, умело маскируясь, Самошкин безнаказанно нарушает сельхозустав.

Ничем не отличается по своим действиям Беляев — колхозник этого же колхоза. Он также сделал фиктивный раздел с сыном и пресколько держит двух коров, 4 подростка и большое количество овец.

Все это происходит на глазах у руководителей Мусохановского сельсовета и в частности у председателя тов. Сухова, но, страдая политической слепотой, он, видите ли, «проглядел» эти антиколхозные действия Самошкина и Беляева.

К. Безденежный.

### В колхозе им. Калинина портится зерно

В колхозе имени Калинина хлебосдача и обмолот хлеба затягиваются. На 5 октября еще не обмолочен 51 гектар.

На токах лежит более 1 тысячи центнеров зерна, которое все может погибнуть (уже 30 центнеров егнило). Свиньи колхозников табунами ходят по хлебам и поедают общественное зерно колхоза. Председатель колхоза Суг-ганизован.

Давыд ов.

### Отсутствует учет

Во время сеноуборки на первой ферме совхоза № 208 не было учета сена, а бухгалтерия записывала со слов полевода Синельникова. Сейчас никто не может сказать, сколько имеется стогов. А между прочим числится, что план сенокоса выполнен на 101 процент.

План силосования выполнен на 60 процентов, но настолько небрежно сделана завалка силос-

ров, что самоустранился от работы, на полях почти не бывает.

Учет хлеба ведется отвратительно. Зерно, идущее из-под молотилки, возят без всякого учета. Нет точного учета хлеба, засыпанного в амбары.

Совершенно неудовлетворительно идет сдача хлеба государству. Круглосуточная молотьба не оправдывает колхоза.

Давыд ов.

### Бесхозяйственность

В Колхозе «Молодой пахарь», Новопокасьминского сельсовета, более 2500 центнеров зерна лежит под открытым небом, однако, правление колхоза, в частности председатель колхоза Никишин, смотрят на это равнодушно.

Учет и отчетность в колхозе поставлены очень плохо. Так например, поступающее зерно и картофель с полей никем не учитываются Счетовод кол-

хоза Астудин халатно относится к своим обязанностям.

Подработка намолоченного зерна не производится, в результате хлеб стал горькоподобный. Сухое зерно ссыпают вместе с сырьем. Если колхозники станут требовать устраивания этих безобразий, то их называют саботажниками и бузатерами.

Б. М.

### Растратчики привлечены к ответственности

В прокуратуру Ленинск-Кузнецкого района 20 сентября поступило сообщение о том, что Меньшев Яков Иванович, работая профтехником Бамышинского сельхозпредприятия, в результате растраты в сумме 1413 рублей.

Произведенным расследованием установлено, что Меньшев Я. И. с 25 апреля по 1 июля 1939 года произвел растрату в сумме 670 рублей. Будучи оставленным на работе председателем сельхозпредприятия, Меньшев после учета начал заниматься систематической пьянкой. Выручку в течение двух с половиной месяцев

не сдавал. А беспечный председатель сельхозпредприятия Андресов от него этого не требовал, создавая этим самым полную возможность хищения. В результате Меньшев растратил 1413 рублей.

За произведенную растрату Меньшев Я. И. мною арестован и предан суду по ст. 116 ч. 1 УК. Против председателя сельхозпредприятия Андресова, за создание условий к хищению кооперативных средств, возбуждено уголовное преследование по статье 111 УК.

Кузин прокурор Ленинск-Кузнецкого сельского района

### СВОДКА

о ходе сдачи зерна государству, молотьбы и вспашки зяби по колхозам Ленинского района на 5 октября

Наименование колхозов	В проц. к плану		
	Сдано зерна	Обмолочено в т. ч. комб. хлеба	Вспашка зяби
Байкальский МТС	82,1	85,9	33,3
Веселый ключ	104	100	69
Новый путь	107	100	23,2
Труд нацмен	102	100	33,3
20 лет Октября	101	78	58,0
Искра, Красноярск.	98	93,2	13,8
9-е января	96	97,4	43,3
Им. Ворошилова	93	88,8	50,0
Зеленый луг	93	86,4	56,2
Им. Кирова	91	100	29,1
Им. М. Горького	90	60	45,5
Красноармеец	89	68,2	20,0
Кр. площадка	88	99,3	13,3
Новъ	86	70,5	3,9
Нацмен, Майск.	85	84,4	70,8
Октябрь	85	73,2	32,5
Пример	78	86,3	34,5
Проектор	78	77,4	61,0
Им. Свердлова	77	83,4	29,1
Победа	77	73,3	21,4
Заря, Устюжен.	71	100	9,2
Нацмен, Устюж.	71	68,4	2,6
Искра, Устюж.	68	100	27,1
Им. Сталина	68	75,2	—
Новая жизнь	65	95,6	81,5
Путь к социализму.	62	95,8	33,8
Им. Калинина	60	77,3	24,0
Майский	59	81,9	12,1
Добролюбец	58	91,2	70,0
Красн. ударник	37	67,2	12,7
Худяшевский МТС	79,8	83,2	19,4
Школьный путь	104	65,0	35,6
Озеровка	102	65,2	8,9
2-й большев. сев	100	100	43,4
Кр. Октябрь	101	9	42,1
Огонек	100	83	13,2
Золотая горка	99	100	34,0
Трудовик	98	67,5	9,9
Лен. ударник	97	100	5,8
Кр. комбайн	97	100	16,4
Кр. путоловец	97	82,5	11,6
Кузбассстрой	96	93,4	1,9
8-е марта	96	71,7	38,8
Большевик	95	100	20,5
Якстере-Эрэя	94	100	4,0
Магнитогор	93	81,6	3,2
Вышненка	90	100	38,0
Память Ильича	88	58,1	42,7
Ясный колос	86	88,3	5,3
Первомайский день	85</td		